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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 673:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 129 Sklo ve stavebnictví, jejíž
sekretariát zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2025 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2025.

Upozornění na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nenese odpovědnost za identifikaci jakýchkoli nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 673:2011.

Oproti předchozímu vydání došlo k následujícím technickým úpravám:

–    aktualizace odkazů na normálovou a opravenou emisivitu pro zajištění souladu s EN 12898;

–    změny některých vlastností plynu;

–    zavedení lineární aproximace pro stanovení vlastností plynu při různých teplotách;

–    úprava výpočtu součinitele vnitřního přestupu tepla na vnitřní straně pro vertikální zasklení,
aby byl v souladu s EN ISO 6946;

–    poskytnutí více podrobností o součinitelích přestupu tepla u zasklení, která nejsou vertikální,
aby byly v souladu s EN ISO 6946 a ISO 10077-1;

–    další vysvětlení týkající se iteračního postupu pro jednotku izolačního skla s více než jedním
plynovým meziprostorem.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku adresovaného CEN
Evropskou komisí. Stálý výbor států ESVO (EFTA) následně schvaluje tyto žádosti pro své členské
státy.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 



Úvod
Pro účely tohoto dokumentu se termín sklo používá v souvislosti s vlastnostmi materiálu nebo
povrchu, zatímco výraz zasklení se používá pro označení buď monolitického skla nebo izolačního
skla.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu výpočtu pro stanovení součinitele prostupu tepla skla s plochými
a rovnoběžnými povrchy.

Tento dokument se vztahuje na sklo bez povlaku (včetně skla se strukturovaným povrchem, např.
vzorované sklo), skla s povlakem a materiály neprůhledné ve vzdálené infračervené oblasti, což je
případ výrobků ze sodno-
vápenatého skla, borosilikátového skla, sklokeramiky, křemičitého skla s alkalickými zeminami
a hlinitokřemičitého skla. Platí také pro vícenásobná zasklení obsahující taková skla a/nebo
materiály. Nevztahuje se na vícenásobné zasklení, které obsahuje v plynovém meziprostoru tabule
nebo fólie, které jsou pro infračervené záření propustné.

Postup uvedený v tomto dokumentu stanovuje hodnotu U (součinitel prostupu tepla) v centrální
ploše zasklení.

Okrajové efekty způsobené tepelným mostem přes distanční prvek izolačního skla nebo okenní rám
nejsou zahrnuty. Dále se nebere v úvahu přenos energie vlivem slunečního záření. Předmětem
tohoto dokumentu nejsou účinky mřížek a jiných prvků.

POZNÁMKA EN ISO 10077-1:2017 poskytuje metodiku pro výpočet celkové hodnoty U oken, dveří
a okenic [1] s přihlédnutím k hodnotě U vypočtené pro skleněné prvky podle tohoto dokumentu.

Z metodiky výpočtu jsou rovněž vyloučeny jakékoli vlivy plynů, které absorbují infračervené záření
v rozsahu 5 µm až 50 µm.

Primárním účelem tohoto dokumentu je srovnání výrobků, pro které je stanovena vertikální poloha
zasklení. Kromě toho se hodnoty U počítají stejným postupem pro jiné účely, zejména pro
předpovídání:

–    tepelných ztrát sklem;

–    tepelných zisků v létě;

–    kondenzace na skleněných površích;

–    vlivu absorbovaného slunečního záření na stanovení solárního faktoru [2].

Při použití hodnot U zasklení stanovených podle této normy mohou být uvedeny odkazy na [3], [4]
a [5] nebo další evropské normy, které se zabývají výpočty tepelných ztrát.

V případě podrobných výpočtů hodnot U zasklení včetně stínících zařízení může být uveden odkaz na
[6].

Vakuové izolační sklo (VIG) je vyňato z rozsahu tohoto dokumentu. Pro stanovení hodnoty U VIG viz
EN 674 nebo ISO 19916-1.

Postup pro stanovení emisivity je uveden v EN 12898.

Pravidla byla vytvořena co nejjednodušší s ohledem na přesnost.

 



 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


